

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся
№ 54 (1485)
ЧЕТВЕРГ
7 октября 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Политпросветучреждениям —повседневное руководство

Велики и почетны задачи политпросветработников на селе. Они призваны поднять в колхозах новую волну социалистического соревнования, горячим большевистским словом мобилизовать колхозников на стахановский труд, на помощь фронту, разъяснять трудящимся их гражданский патриотический долг. От политпросветработников требуется, чтобы они ясно и грамотно разъясняли цели и задачи великой отечественной войны, текущие события, внутреннее и международное положение.

Там, где политико-просветительными учреждениями руководят энергичные, инициативные люди, изба-читальня, библиотека становится именно такими центрами политической жизни на селе.

Безупречна работа Сухоносского клуба, которым заведует тов. Осипова. Чувствуя поддержку партийной организации, сельсовета, она превратила его в очаг культуры. В клубе чистота, на полу дорожки. Здесь можно видеть всевозможные формы наглядной агитации — лозунги, плакаты витрины. Выпускаются боевые листки, стенгазеты, молнии. Организуются вечера художественной самодеятельности, лекции доклады. Изба-читальня имеет широкий круг актива.

Однако далеко не все политпросветработники относятся добросовестно к порученному делу. В Талицкой избе-читальне заведующая тов. Замина не ведет ни какой работы, как только кончат учебные занятия в школе, уходит в Ковернино. Изба-читальня все время на замке.

Скоро зима. Тяга трудящихся к культурному отдыху увеличится. Для того, чтобы удовлетворить законные требования масс, надо всем партийным, комсомольским организациям, сельсоветам всей ответственности повернуться лицом к политпросветучреждениям, подготовить их к зиме — утеплить, отремонтировать печки, рамы, обеспечить освещением, топливом, политической и художественной литературой, газетами. Но этого пока нет.

Взять Анисимовский сельсовет. Кто, как ни руководители

этого сельсовета должны были бы уделять политической работе серьезное внимание. Но этого внимания не видно. На территории совета имеется замечательный клуб. Вместо того, чтобы развернуть в нем работу, помещение заняли под чесальный цех Протазановской артели, а политпросветработника тов. Шашкову сельский совет все лето использует на технической переписке.

Изба-читальня Ковернинского сельсовета все лето занята детьми Мостовского колхоза. О том, насколько мало внимания уделяет Ковернинский совет избе-читальне говорит тот факт, что при обсуждении на сессии сельсовета 24 сентября этот вопрос был скандалом. Ни доклад зав. избой-читальней тов. Афанасьевой, ни само решение не были подготовлены.

Совершенно не удовлетворяются и другие насущные нужды изб-читален. Газеты журналы, в большинстве случаев в политпросветучреждения не попадают, оседают в сельских советах. Так всегда, бывает в Казанцевской, Талицкой, Ковернинской избах читальнях.

Серьезным недостатком является топливо. Прошлой зимой районная библиотека на пример, не открывалась неделями, лишь только потому, что она не отапливалась. И сейчас, наступают холода, до 1 октября к политпросветучреждениям должно быть подвезено до 50 процентов дров. Но нигде, ни у одной избы-читальни топлива нет ни кубометра.

Плохо обстоит дело с освещением. В целом ряде изб-читален, клубов нет ламп, а фонд керосина, отпускаемый для политпросветучреждений, расходуется советами или вовсе оседает в сельпо.

Распространяя опыт работы лучших изб-читален, домов культуры, библиотек, шире привлекая сельскую интеллигенцию и в первую очередь учительство, надо наладить работу политпросветучреждений села, сделать их центрами массово-политической работы в деревне, руководить ими повседневно.

Льнотресту нового урожая сдают государству

Началось поступление государству льнотресты нового урожая. Первым начал сдачу льна колхоз «Вторая пятилетка», Ковернинского сельсовета, затем два воза едал колхоз «Основа пятилетки», шесть возов — колхоз имени XVII парт-

съезда, Крутовского сельсовета. Приступили к сдаче также Аганинский, Бобыльский, поч. Анисимовский колхозы. Продукция сдается нормальной вылежки.

В Романьчев.

ВЫПОЛНИЛИ СВОЕ ЗАДАНИЕ

В нашем колхозе «Основа пятилетки» подъему язи уделено серьезное внимание.

Еще в сентябре, когда этот вопрос стоял на колхозном собрании, колхозники решили выделить постоянную бригаду пахарей и лошадей. Началось соревнование под лозунгом: «Кто лучше и больше вспашет». Ежедневно подводили итоги работы и вывешивали их на стену в колхозной конторе.

Молодой пахарь Заматин Александр Филиппович за день вспахивает 0,90 га, Костров Василий, Лебедев Василий вспахивают по 0,70 га. Пожилые пахари Костылев Д. Г. и Смирнов Б. А. вспахивают от 0,78 до 0,80 га. Все эти товарищи выполнили свое сезонное задание, выработали по 10 гектаров. Колхоз начислил им премиальных 10 трудовых каждому. Теперь они будут получать двойную оплату труда.

Н. Осипова, агитатор колхоза «Основа пятилетки».

Бракоделы

Тракторная бригада тов. Сорокина не борется за качество зяблевой вспашки. В Черномском колхозе, например, тракторы пахнут лишь на глубину 4—5 сантиметров, что является грубым нарушением агротехнических правил.

Почему тов. Сорокин допускает брак в работе?

П. Костин, депутат Ковернинского совета.

Показатели

хода социалистического соревнования тракторных отрядов Ковернинской МТС на 1 октября 1943 г.

Фамилия бригадиров	% выполнения плана на трактор. раб.
1 Цаетков	72,7
2 Устинов	72,6
3 Смирнова З.	72,5
4 Мочалов	61,3
5 Аладьяна	60,8
6 Дегтев	60,5
7 Сироткин П.	55,1
8 Смолин	53,9
9 Божеников	52,5
10 Селезнев	52,1
11 Сироткина	51,8
12 Лиши	51,4
13 Сорокин	49,2
14 Жубров	48,1
15 Вахмин	47
16 Новожилов	44,1
17 Соловьев	42,2
18 Миронов	37
19 Горелов	34,2
20 Блинова	33,7
21 Яковлев	33,2
22 Смирнов	31,5
23 Кузнецов Г.	28,9



Советский патриот — колхозник Калпе Бердыбеков и его семья. Калпе Бердыбеков — в прошлом крестьянин-бедняк, а ныне зажиточный колхозник и председатель передового колхоза имени Карла Маркса (Пахтааральский район, Южно-Казахстанская область). Во время подписки на Второй Государственный Военный заем тов. Бердыбеков, как известно, с согласия всей семьи внес все семейные сбережения — 1 миллион 36 тысяч рублей наличными в счет подписки на заем, а полученные облигации сдал в фонд обороны Родины. Три брата тов. Бердыбекова на фронте, остальные члены семьи трудятся в колхозе и заработали в 1942 году около 1500 трудовых. Десятки писем с фронта и от колхозников всего Союза ежедневно получает К. Бердыбеков. На снимке: К. Бердыбеков и его сестра Тураим пишут ответ фронтовикам.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий с 29 сентября по 5 октября 1943 года)

Войска степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать Кременчугское предместье укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, действующие на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6000 немецких солдат и офицеров, 69 танков, 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 660 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области Светловичи, несколько сот населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправлялись через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады, много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков,

районный центр Могилевской области Краснополье и 340 населенных пунктов Могилевской области. За день боев уничтожено до 2000 гитлеровцев. Захвачено у противника 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 пулеметов, 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров. 2 октября наши войска овладели районным центром Могилевской области Дрибин.

На Витебском направлении, наши войска, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Понизовье, рядом населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соединения, совершив удачный обходный маневр, окружили и уничтожили 2 батальона пехоты и 2 артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованного противника, наши бойцы захватили паровоз, 22 вагона и 8 исправных танков. 1 октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батареи. В течение 5 октября наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бои Н-ского соединения 2 октября, при поддержке самоходных орудий, сломали сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старо-Титаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцовом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортников противника общим водоизмещением 300 тысяч тонн, 2 танкера общим водоизмещением 15 тысяч тонн, 21 баржу и 8 катеров.

Пленум райкома ВКП(б)

30 сентября проходил пленум райкома ВКП(б) с участием секретарей первичных парторганизаций, председателей сельских советов, председателей колхозов — коммунистов. Пленум обсудил доклад председателя райисполкома тов. Облаева о состоянии животноводства в колхозах района, доклад секретаря райкома партии тов. Костерина о состоянии работы с председателями колхозов и доклад секретаря райкома партии тов. Сомова о росте районной партийной организации за III квартал 1943 года.

В своем докладе тов. Облаев отметил, что наряду с ростом поголовья скота и продуктивности на фермах в ряде колхозов Шадринского, Крутовского сельсоветов, наш район занимает одно из последних мест по животноводству в области. Такие сельсоветы, как Казанцевский, Филинский далеко не выполнили животноводческие планы и танут район назад. Хохломский, Филинский сельсоветы имеют исключительно низкую продуктивность ферм. Удой молока составляет от 330 до 400 литров на каждую фуражную корову.

Многие колхозы, животноводческие фермы плохо готовятся к зимнему стойловому периоду. В прошлом году в Б. Талицком, Марковском, Сомовском, Фатеевском колхозах большое количество молодняка пало и замерзло лишь потому, что не были подготовлены приемники для приплода. И в текущем году эти колхозы не сделали для себя соответствующих выводов. Колхозы Семинского сельсовета — Шабашевский, Художинский, Булагинский обеспечились грубыми кормами лишь от 10 до 40 процентов.

Особенно большую тревогу в районе вызывает состояние коня. В большинстве колхозов лошади обезличены, что привело к истощению, потерям. Все это является результатом того, что райзо, первичные парторганизации, сельсоветы пустили дело коневодства на самотек.

Надо повернуться лицом к колхозному животноводству, сделать его высокопродуктивным и этим самым дать нашей стране, фронту больше мяса, масла, яиц и других продуктов.

По вопросу о работе с председателями колхозов тов. Кос-

терин отметил, что в дни войны к руководству колхозами выдвинуты способные, деловые товарищи, которые неустанно работают над укреплением экономики колхозов. Так, например т. Бровкина, руководитель колхоза имени Ворошилова, Скоробогатовского сельсовета тов. Харичев, руководитель колхоза имени XVII партсъезда, по-большевистски справляются со всеми хозяйственно-политическими задачами, являются передовыми в районе. Эти товарищи с честью оправдывают доверие партии.

Однако в результате плохой воспитательной работы с колхозным активом в районе имеются факты частой смены председателей колхозов. Так, например, в Б. Мостовском колхозе в дни войны сменилось 6 председателей колхозов. Это получается потому, что парторганизации, советы вместо повседневной политической работы с председателями колхозов ограничиваются лишь совещаниями по различным хозяйственным вопросам. Совершенно устраняется от работы с председателями колхозов и райзо.

Обсуждая доклад о росте районной партийной организации за III квартал 1943 года, пленум отметил, что наряду с положительными примерами по росту отдельных парторганизаций, в целом районная организация росла недостаточно. Финбанковская, Ковернинская, Протазановская территориальная, заготовительная, парторганизации, имея большой резерв беспартийного актива и комсомольцев, не приняли в партию ни одного человека. Плохо росла организация МТС. Секретари отмеченных парторганизаций совершенно не занимаются укреплением и воспитанием комсомольских организаций и актива, пустили это дело на самотек. В дни великой отечественной войны увеличилась тяга в партию, поэтому долг партийных организаций помочь им вступить в ряды ВКП(б).

В прениях выступило 24 человека.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

В заключении выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Костерин. Он мобилизовал партийную организацию на быстрое разрешение всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами нашего района.

За границей

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС) Официально сообщается, что войска союзников заняли Неаполь.

Вчера 5-я американская армия успешно продолжала продвижение к востоку от Неаполя. Части 8-й армии заняли Сан-Северо и Лучеру (к северу и

северо-западу от Фоджи) и продвинулись к северу-западу от этих городов.

Город Сан-Северо расположен на скрещении дорог, идущих от Лучеры на юг и соединяющихся в Термоли с большой дорогой, ведущей от Фоджи к побережью.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

За честь своего колхоза

Кипучей жизнью живет в эти дни колхоз «Новая заря» Ковернинского сельсовета. С раннего утра до позднего вечера работают люди, стараясь обогнать друг друга. Каждый колхозник — будь то подросток, старик или многолетняя красная армейка — знает, что они взялись за великое дело, первыми начали социалистическое соревнование в честь XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, дали слово стране — встретить праздник победами.

Свое слово щегольницы оправдывают с честью. Засыпали семенные фонды — 35 центнеров льносемена, 350 центнеров картофеля. С площади 20 га колхозники подняли лен со стлещ. Звенья стараются как можно быстрее обработать и сдать его государству. На 74 процента выполнен план обмолота зерновых культур. Для быстрейшего завершения молотбы в колхозе выделена постоянная бригада молотильщиков.

В один-два дня колхозники решат еще одну очень важную задачу — выполнят план подъема зяби.

Колхозники любовно готовят праздничные посылки фронтовикам. Многие вяжут варежки, носки.

Таковы успехи щегольницеских колхозников, рожденные в огне предоктябрьского социалистического соревнования.

Тюрина,

счетовод колхоза «Новая заря»



Арбузы в Сибири. Колхозы Хакассии за последние годы все шире вводят бахчевые культуры и достигли высоких урожаев на бахчах.

На снимке: На бахчах колхоза «Хызыл Сада» (Аскизского района). Звеньевая М. Т. Алешина за отгрузкой арбузов.

Успехи, рожденные в упорном труде

В промколхозе «Красный земледелец» социалистическое соревнование в честь XXVI годовщины Октября дало неплохие результаты. Еще 27 сентября промколхоз выполнил план хлебопоставок. 28 сентября закончил уборку картофеля на площади 40 гектар. Всю картофель колхозницы выкопали вручную, лопатами. Лучшие образцы в работе показали т. т. Маркова Ольга и Козлова Екатерина. Особенно упорно поработала молодежная бригада.

Наряду с уборкой картофеля с поля, колхозники сдавали его государству. Всего хрящевцы сдали на сыпной пункт 20 тонн картофеля.

Железова, зав. Хрящевской школой.

С В О Д К А

О ходе соревнования сельсоветов по сдаче хлеба государству, обмолоту зерновых, подъему зяби и уборке картофеля (в процентах)

Название с/советов	Выпол. хлебопос	Обмолот зерновых	уборка картофеля	Подъем зяби
Шадринский	100	77,7	94,3	46,4
Скоробогатовский	97,7	87,2	100,1	34,6
Филинский	88,9	74,4	94,2	36,4
Ковернинский	81,3	64,1	99,8	57,8
Мартыновский	75,6	81,3	82,7	36,3
Казанцевский	61,1	94,4	70,7	24,1
Семинский	58,5	74,4	85,6	44,7
Крутовский	54,3	91,5	94	53,7
Фатеевский	50,8	93,3	71,3	41,7
Анисимовский	34,1	52,3	81,1	31,5
Талицкий	33,1	83,5	85,6	32,5
Хохломский	22,1	94	63,2	61,5

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Возвращение в строй

Недавно в самый разгар наступательных боев в подразделение одной из наших гвардейских частей пришло новое пополнение. В его составе были опытные воины, раненые в предыдущих боях и вернувшиеся в часть после выздоровления. Общее внимание привлек сержант, грудь которого была украшена орденами. Бойцы узнали, что это — известный в соединении снайпер Сергей Везбердев, на счету которого 356 уничтоженных фашистов. Во время боев в феврале и марте он только в одном сражении убил 28 немцев и двух взял в плен. Тогда же Везбердев и был ранен.

Гвардейцев заинтересовал знатный однополчанин. Они стали присматриваться к нему. Первый же бой, в котором им довелось участвовать вместе с ним, показал, что товарищам есть чему поучиться уметкого

стрелка.

Бойцы готовились к предстоящему сражению, приводили в порядок оружие, подгоняли сваряженные. Везбердев с разрешения командира уполз вперед, откуда хорошо были видны немецкие позиции. Наблюдая за вражеской обороной, он заметил изготовленный к стрельбе немецкий миномет и тотчас же сообщил об этом командиру, точно указав расположение миномета. Вражеский расчет не успел сделать ни одного выстрела. Метким огнем наших артиллеристов он был уничтожен.

Разглядывая в бинокль окрестности постройки деревни, занятой немцами, Везбердев обратил внимание на стоявший в отдалении сарай. Небольшие детали подсказали опытному снайперу, что этот сарай служит неприятелю наблюдательным пунктом. Вскоре он заме-

тил блеснувшие на миг стекла бинокля. Сомнений не было — здесь находился фашистский наблюдатель. Спокойно прицелившись, сержант плавно спустил курок. Почти одновременно с выстрелом упал фашист. К нему побежал другой, но очередной выстрел снайпера уложил и второго немца.

Несколько раз фашисты пытались подойти к сараю, но каждый раз меткая пуля убивала врага на месте. Везбердев уничтожил с этой позиции 11 немцев, доведя свой счет до 357.

Так ознаменовал свое возвращение в строй, в семью гвардейцев трижды орденоносца снайпер Сергей Везбердев.

Е Капланский.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА